
福建省广播影视集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、关于抗生素，下列说法错误的是（　　）。

 A． 主要用于治疗病毒感染导致的疾病

 B． 微生物发酵法是其生产方法之一

 C． 青霉素是最早被发现的抗生素

 D． 链霉素可以有效治疗结核类疾病

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，抗生素是一种能够治疗人类疾病的药物，能杀死致病的细菌，不能杀死病毒，说法错误，当选。B项，抗生素的生产主
要靠微生物发酵法生产，少数是化学合成，正确，可以排除。C项，1929年英国细菌学家弗莱明在培养皿中培养细菌时，发
现从空气中偶然落在培养基上的青霉菌长出的菌落周围没有细菌生长，他认为是青霉菌产生了某种化学物质，分泌到培养基
里抑制了细菌的生长。这种化学物质便是最先发现的抗生素青霉素。D项，链霉素属于氨基糖苷类抗生素，其抗菌机制为抑
制细菌蛋白质的合成，对结核菌有较强的抗菌作用。

2、习近平总书记指出我们要善于通过历史看现实、透过现象看本质，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特
殊和一般的关系，不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力，为前瞻性思考、全局性谋划、

整体性推进党和国家各项事业提供科学思想方法，体现了以下哪个观念？（    ）

 A．必须坚持守正创新

 B．必须坚持系统观念

 C．必须坚持问题导向

 D．必须坚持胸怀天下

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。 

B项正确，A、C、D三项错误，党的二十大报告“二、开辟马克思主义中国化时代化新境界”部分指出：“必须坚持系统观念。
万事万物是相互联系、相互依存的。只有用普遍联系的、全面系统的、发展变化的观点观察事物，才能把握事物发展规律。
我国是一个发展中大国，仍处于社会主义初级阶段，正在经历广泛而深刻的社会变革，推进改革发展、调整利益关系往往牵
一发而动全身。我们要善于通过历史看现实、透过现象看本质，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和
次要矛盾、特殊和一般的关系，不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能
力，为前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业提供科学思想方法。”

故正确答案为B。

3、下列关于行政许可的说法不正确的是：

 A．实施行政许可，应当遵循便民的原则，提高办事效率，提供优质服务

 B．“行政机关可以通过事后监督等管理方式解决的事项”可以不设行政许可

 C．行政许可法定是行政合法性原则的具体表现

 D．行政许可既可以是依职权的行为也可以是依申请的行为

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查法律常识。《行政许可法》第四条规定：“设定和实施行政许可，应当依照法定的权限、范围、条件和程序。”

A项正确，《行政许可法》第六条规定：“实施行政许可，应当遵循便民的原则，提高办事效率，提供优质服务。”

B项正确，《行政许可法》第十三条规定：“本法第十二条所列事项，通过下列方式能够予以规范的，可以不设行政许可：
（四）行政机关采用事后监督等其他行政管理方式能够解决的。”

C项正确，行政合法性原则是指行政权力的设立、行使、运用必须依据法律，符合法律要求，不能与法律相抵触。行政主体必
须严格遵守行政法律规范，不得享有行政法规范以外的特权。依法制定行政许可正是这一原则的具体表现。

D项错误，《行政许可法》第二条规定：“本法所称行政许可，是指行政机关根据公民、法人或者其他组织的申请，经依法审
查，准予其从事特定活动的行为。”故行政许可是依申请的行为。而依职权的行政行为是指行政主体根据法律赋予的职权，不
待相对一方当事人的请求而主动为之的行为，如行政命令、行政处罚等。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、财政政策和货币政策是国家宏观调控的两大基本政策手段，下列不属于财政政策范畴的是（　　）。
 A． 发行国债

 B． 公开市场业务

 C． 实行结构性减税

 D． 加大社会保障资金投入

『正确答案』
B
『答案解析』
财政政策是指国家根据一定时期政治、经济、社会发展的任务而规定的财政工作的指导原则，内容包括社会总产品、国民收
入分配政策、预算收支政策、税收政策、财政投资政策、财政补贴政策、国债政策、预算外资金收支政策等。B项，公开市场
业务是货币政策工具，不属于财政政策的范畴。A项，发行国债属于国债政策。C项，实行结构性减税属于税收政策。D项，
加大社会保障资金投入属于财政补贴政策。

5、假释是附条件的将犯罪分子予以提前释放的制度。关于假释的说法，下列哪一项是正确的？（　　）
 A． 被假释的犯罪分子，迁居应当报经监督机关批准，但是离开所居住的市可以不用批准

 B． 被假释的犯罪分子，在假释考验期间再犯新罪的，不构成累犯

 C． 对于被判处10年以下有期徒刑的累犯也可以适用假释

 D． 无期徒刑的假释考验期限为20年

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，《刑法》第六十五条第二款规定，假释考验期间再犯新罪的，由于刑罚还未执行完毕，不能构成累犯。A项错误，
第八十四条规定，被宣告假释的犯罪分子，应当遵守下列规定：①遵守法律、行政法规，服从监督；②按照监督机关的规定
报告自己的活动情况；③遵守监督机关关于会客的规定；④离开所居住的市、县或者迁居，应当报经监督机关批准。C项错
误，第八十一条第二款规定，对累犯以及因杀人、爆炸、抢劫、强奸、绑架等暴力性犯罪被判处10年以上有期徒刑、无期徒
刑的犯罪分子，不得假释。D项错误，第八十三条规定，无期徒刑的假释考验期限为10年。

6、在完全竞争市场上，厂商的市场需求曲线等于平均收益曲线、（　　）。
 A． 小于价格线

 B． 大于价格线

 C． 等于价格线

 D． 以上答案均不正确

『正确答案』
C
『答案解析』
完全竞争厂商的平均收益曲线、边际收益曲线和需求曲线三条线重叠，它们都用同一条由既定价格水平出发的水平线来表
示。故本题选C。

7、调整优化农业结构，需要大力发展紧缺和绿色优质农产品生产，推进农业由        导向转向        导向。
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